

“双节”我市消费市场旺，“假日经济”活力满满 人气旺 消费热 动力足

本报讯（最泰安安全媒体记者 崔东旭 李松）中秋节、国庆节“双节”期间，商超、餐馆纷纷开启“人从众”模式，全市“假日经济”活力满满。

“双节”期间节日氛围浓厚，餐饮业出招吸引食客，热度较高的餐饮单位客流量大幅增加。记者在走访中发现，各类餐馆和饭店推出了特色中秋国庆套餐，从传统的中式佳肴到国际美食，各类口味应有尽有，让市民和游客尽情享受美食盛宴。10月5日，泰安万达广场内熙熙攘攘，人头攒动，餐饮区几乎座无虚席，部分餐馆外甚至排起了长队。“和朋友出来聚餐要早点出门，热门餐馆得排队才能吃上。”市民陈女士说。

中秋、国庆长假作为消费市场的黄金时段，也是商贸企业“冲刺业绩”的绝佳时机。各大商贸企业围绕“双节”期间消费特点，制定了精彩纷呈的促消费计划，活动与优惠齐发，既增添了假日气氛，也进一步释放市场活力。

泰安吾悦广场推出“101积分抽ipad”活动、泰安银座商城中心店推出“中秋灯月非遗市集”活

动、泰安光彩大市场开展“双节家博惠”活动……各大商贸企业人流涌动，热闹非凡。

商圈人气旺，消费活力足。据统计，9月29日至10月4日，泰安银座商城市区内七家门店总销售额达到3200万元。“假日期间，销售额同比增长了10%，市民的采购意愿强烈。”泰安银座商城中心店超市经理刁坤告诉记者，假期开始前，商场从基地、市场、总部三方面进行了备货，保证了货源充足。

除了这些精彩纷呈的活动，假期多地发放的各类消费券也为活跃节日消费市场添了“一把火”。9月25日，肥城市开展“双节同庆，钜惠金秋”政府百万消费补贴活动；宁阳县在中秋、国庆期间开展“惠享宁阳消费年 中秋惠工优惠券”活动；10月3日，新泰开展首届鲁中（新泰）家居·汽车·生活消费文化节活动……“金九银十”是传统消费旺季，今年为期8天的中秋、国庆假期成了居民消费的高峰期。各县（市、区）纷纷结合本地特色，推出一系列丰富多彩的促消费活动，持续激发市场

活力。

同时，我市酒店行业“宾客如云、入住率飙升”。10月6日下午，记者来到天外村景点附近的一家快捷酒店，在与工作人员的交谈中得知，假日期间该酒店鲜有空房，客房收益大幅增加。工作人员表示：“我们酒店离天外村相对近一些，虽然价格有些浮动，但粗略估计收益比节前一段时间增加了三成以上。”

随着旅游市场的火热，民宿产业迅速“升温”。从环山路东段的水牛埠桥向北拐入曳尾园泰山精品民宿，这里有蜿蜒的小路、古朴的石墙，尽显自然韵味。“假期前房间预订量已达到近90%。”曳尾园泰山精品民宿经理王艳介绍，园内可同时容纳50多人入住，今年他们推出了网红下午茶小院，丰富了民宿业态，院落式的客房吸引了大批亲子游客。

我市假日消费市场延续了之前各项活动的好势头，百货零售、餐饮住宿、文旅等行业持续火热，市场消费活力不断增强，消费热情逐步高涨，群众消费潜力得到了释放。

“数字城管”假期值守 保障市容井然有序

本报讯（最泰安安全媒体记者 董文一）“双节”假期，为给广大市民营造一个整洁干净、文明秀美的节日环境，市城市管理局指挥保障中心开启假期值守“全在线”模式，用实际行动诠释“假日我在岗，城市我守护”的理念。

本着“强化细节、不留死角、严格把控”原则，“数字城管”在泰城122平方公里范围内开展高频次、高密度巡查工作，充分运用信息技术，在高清监控设备巡查管控的基础上，采取数字监控与网格管控相结合的方法，重点加强人流较大区域以及重点道路、节点的动态监控和实时监控，做到不间断、有重点的发现、处理问题，提高城市管理事件的处置水平。“双节”假日期间，城市运行管理服务平台共接收各类城市管理事项5600余件，简易事项由网格信息员自行处理，非简易事项均转至相关责任单位限时办理。

根据“发现问题、及时汇报、马上解决、不留后患”的要求，指挥保障中心建立健全“联动、联防、联控”责任体系，形成“纵向到底，横向到边”的工作体系，采取定人、定位、定岗、定责，进一步明确各岗位工作职责，重点排查市容市貌、环境卫生、交通秩序、公共设施、园林绿化等问题，遇有应急突发事件迅速与各责任单位沟通，形成强大合力。假日期间，值守人员日均整理规范共享电动车4000余辆次，确保市容秩序井然有序。

假日期间，指挥保障中心积极开展便民志愿服务活动，组织中心全体党员干部职工，在天外村设置便民服务点，为来往游客及时提供服务，假日期间共服务市民游客3000余人次。

“城市园丁”坚守一线 打造整洁优美环境

本报讯（最泰安安全媒体记者 董文一）中秋、国庆假期，为营造整洁优美、宜居宜游的城市环境，市城市管理局园林化管理服务中心立足职能，坚守一线，用最高的标准、最严的要求、最实的作风，持续强化精细化管理。

中心全员轮值，定人、定岗、定区域，分片管理、包段巡查，确保关键区域、关键路段、关键节点层层有人抓，各项工作安全、稳定、有序。

依托辖区公园园城管服务驿站，中心志愿者从8时到17时开展文明劝导活动，为游客和市民提供服务，保证出门在外的人“渴了能喝水、累了能休息”，假期志愿者服务市民游客20000余人次。

“城市园丁”进一步加强红门路、青年路、岱宗大街、东湖公园、南湖公园等绿化养护管理力度，共修剪模纹10万余平方米、球形植物1200余株、行道树700余株，清运枯枝等垃圾160余车，打药30余车，出动水车300余车次。“城市园丁”持续加强辖区各公园卫生保洁、垃圾清运等精细化管理，及时打捞水面漂浮物，捡拾烟头和瞬间垃圾，擦拭垃圾箱、坐凳、健身器材、雕塑小品等设施，满足游客游园需求。

全省首个“光储充”充电驿站投入使用



工作人员向用户介绍充电操作流程。 通讯员供图

本报讯（最泰安安全媒体记者 孙文志）“双节”假期，国网泰安供电公司建成的全省首个“光储充”一体化充电驿站投入使用，为出行游客提供24小时“充电+”一体化服务，站内建设“电力彩虹驿站”，集“光伏、储能、充电、休息”四大功能于一体，极大提升了客户充电体验。

全省首个“光储充”一体化充电驿站位于环山东路106号，泰安方特欢乐世界附近。“长途开车很疲劳，我们在给车充电的同时还能到驿站休息，服务非常周到，让我们感受到了用心、暖心和贴心，来泰安旅游体验不错。”10月1日上午，正在“光储充”一体化充电驿站等待车辆充电的游客王先生高兴

地说。

为提供更优质、便捷的充电服务，国网泰安供电公司联合泰安市大数据中心，积极推动社会桩接入智慧车联网平台，在充电高峰时段安排专人在热点站点驻站值守，依托车联网平台和视频监控系统进行24小时远程在线监控，对不熟悉充电操作的新手车主进行充电协助，在充电密集时维持现场充电秩序，一旦出现故障，运维人员及时处理，确保客户诉求实时响应、设备故障快速处理。目前，泰安市已实现高速服务区充电设施全覆盖，累计充电量超1.4亿千瓦时。

据悉，为充分做好各站点充电服务保障工作，尤其是高速、景区

及城市公共站点的充电服务，国网泰安供电公司制定了“双节”运维保电工作方案，每天按照任务分工对核心公共、高速站点开展特巡、驻站值守，确保现场所有充电设备可靠运行、环境卫生干净整洁。值班人员每天调度设备充电记录和故障情况，组织运维人员及时解决处理。

据悉，“双节”假日期间，在京台高速泰安服务区、京台高速宁阳服务区、济广高速东平服务区、泰新高速新汶服务区、京沪高速新泰服务区、青兰高速梨园服务区、青兰高速桃园服务区等9个服务区，国网泰安供电公司安排了专人驻站值守，全力以赴做好运维保电工作。